



争先恐后

## 2015中国·合肥(大圩)马拉松赛鸣枪开跑 合肥掀起“奔跑”旋风

□ 姜小飞 王换 记者 沈娟娟/文 周诚/图

提到合肥的“后花园”大圩，你首先想到的是什么？肯定是夏天挂满果实的葡萄架。其实，它现在正在打造全省首家“体育特色小镇”，环圩毅行、光猪跑、迷你马拉松等赛事一场接着一场。11月22日，2015中国·合肥(大圩)马拉松赛正式鸣枪开跑，省体育局副局长甄国栋等领导出席开跑仪式。



鸣枪发令

### 中国马拉松第一人领跑

中国马拉松第一人张亮友、男子花剑世界冠军张亮亮，这次的马拉松赛是由这两位“大咖”领跑的。

张亮友可以说是新中国马拉松运动的“启跑者”。1957年12月22日，张亮友和其队友在合肥跑了新中国第一个有记录的马拉松(42.195公里)，张亮友第一个冲到终点，成绩是2小时52分34秒6，这个成绩被当时的国家体委确认为新中国第一项马拉松记录，合肥也因此成为新中国马拉松运动的起源地，至今已有58年。

“这是我第一次参加马拉松赛，是一个很好的全民体育运动。”张亮亮在接受市场星报、安徽财经网记者采访时说，作为一名体育人，特别是安徽籍运动员，能领跑马拉松赛觉得是很有意义的一件事。

而且，张亮亮对大圩很熟悉，平时训练的地方就在附近，“跑步、钓鱼等，春夏秋冬都有不同的景致，非常适合跑步，以后的发展也会非常好。”

### 3岁马拉松选手萌翻全场

本次马拉松参赛选手年龄悬殊，最大的何平老人今年已经83岁，他曾获得中国年龄段80~85岁马拉松冠军，而年龄最小的选手则是一名只有3岁的萌娃闫辰昱魏。

“我是来跑步锻炼身体。”闫辰昱魏顶着一个“锅盖头”，在爸爸妈妈带领下刚站上赛道就引起一番轰动。

别看他今年只有3岁，他从2岁开始就参加各种类型的马拉松比赛，最长跑过3.5公里，“当然，跑累了就停下来走走。”

“他的外公特别爱好马拉松，所以经常带着他在附近学校的操场上跑，他也就耳濡目染了。”闫辰昱魏的爸爸告诉记者。



老当益壮



全家上阵



国际友人

### 马拉松专用赛道名不虚传

全程柏油路，AAAA级景区的自然风光和天然氧吧贯穿赛道始终，无灰尘、无尾气，这样的马拉松赛道你体验过吗？

通过本次马拉松文化节，依托现有的资源优势，大圩为广大马拉松爱好者打造了一条VIP级赛道。

“整条赛道以大圩游客接待中心为起点，跑进圩西路，干净的柏油路两旁柏杨树屹立挺拔，迎风摇曳；继而进入由甲子河与千亩荷塘左右相映的圩南路，一望无际，水光粼粼，随后伴着美景，走上本条赛道视觉最佳的路程——南淝河大堤，最后进入圩新路，两排各有三排水杉。”刚跑完半程马拉松的一名选手向记者描述了一路风光。

今年初，在省市体育局的大力支持下，大圩镇充分利用现有的生态资源、道路水系、节庆活动、体育学院等资源优势，在全省率先建设体育特色小镇，圩区内有近千公里的各类道路(50多公里的高标准沥青道路、600多公里的水泥机耕路、100多公里的砂石路，还有20多公里的林间土路)，非常适合开展马拉松等田径类运动。

### 马拉松文化节精彩纷呈

据悉，2015中国·合肥(大圩)马拉松文化节于10月15日开幕，持续3个月时间，包括马拉松文化节展、合肥大圩特跑汇、马拉松高峰论坛等。

在大圩游客接待中心二楼大厅，马拉松文化展正对市民开放，向市民普及马拉松知识，展现马拉松文化的发展变迁，很多珍贵的历史照片、文物和影像资料在全国还是首次曝光。

“马拉松赛结束后，大圩马拉松组委会将与合肥市摄影家协会联合举办首届合肥(大圩)马拉松摄影大赛、大圩马拉松摄影展、马拉松论坛讲座、建设马拉松文化馆等活动，丰富大圩马拉松文化节活动内涵。”相关负责人透露，本次马拉松文化节采取“政府产业引导、协会企业主导”的办法，融合产业、资本、营销等资源，建立起政府、协会、企业三方战略合作平台，“用3~5年时间打造一个在全国最具影响力的马拉松文化节。”

与此同时，大圩镇积极争取基础设施建设资金1.7亿元，高标准规划、高起点建设景区内部三级绿道系统，打造一些专供游人休憩、运动、娱乐休闲的场所，进一步提升大圩体育特色小镇的品牌影响力。